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CAICUL
ETUDT DaS LICNS
ARITHMEPIE (6 points)
A - INTSRET ANNUEL
1) n° 1 page 196
a) celui qui préte : un créancier, un preteur, un propriétaire.
b) celui qui emprunte ; un débiteur , un emprunteur, un locataire.
2) Los int$rdts amnusls représentent s
5 1 ki W or . ot
a 4°l° 00 3 du ecapital aj I » 160 du capital
p.1 ' a “ 49
a 9°I°, 700 du capital 44,5000, & 00~ M Toon du capital
3) préteur : Didier - ampnmteﬁr 2 Dominique - capital : 300 P - taux 3 5°l°.
Intérdt annuel de 800 P a 5ofo ¢ BWEI _ 45

4du bout d*1 an, Dowinique doit rembourser 840 }_?_:.

‘\
kiwvely
,"

~ INTERRT POUR UNT DURER QUILCONQUE {legon Baciita

1) 1 mois représente 1; d'année;, 1 jour représente 320 d'annde,

n® 1 page 197 : 3 mois ou -}1- d*amnie -~ 8 mois ou & clenndes 4 ncis -12~ 233'
d'année - 120 jours ou -;— dtannie - 180 jours ou -2-2- d'annde ~ 45 jours ou ;—

P
10

2) Dans 1'exemple, 1'intérét annuel est .2-2—-— =219 F
Intéret pour 3 ans : 219 x 3 = 657 ¥

1 it
d'arnée - 15 jours ou = 53 d'anndée ~ 3 mois 18 jours ou <= d'annde

Intér3t pour 5 mois ou -1—3- dtannde : _Jﬁ.%i =91,25 F

3) ivec un intérSt annuel de 219 F, nous calculons :

- 1%intérat pour 3 wois ou -}‘- dtannée %—9?- 54,75 F
- 1'intéroet pour 120 jours ou 13' dtannée 3 Q%ﬁ =735 ¥
~ 1lintérét pour 45 jours ou %-d‘année : -2%9- = 27,37 F

GHOMZIRIE (4 points)
VOLUME DU PARALLELEPIPEDE RECTANGLE ET DU CUZE
1) Dans un porallélépipdde de 5 o de long, 3 cm de large, 2 cm de haut, on

dispose : 5 cubes suivant la longueur, 3 cubes suivant la largeur, soit 5 x 3 = 15 cubes

Qoo jocee
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de 1 cm3 sur 12 fond. On dispose 2 couches.

Voluwe, en e’ 1 5x3x2=730 cm3

2) Dans un cube de 5 cm d'aréte, on dispose 5 cubes de 1 cm3 suivant chaque arete,
soit 5 x 5 = 25 cubes sur le fond, On dispose 5 couches
=z ; - :

Volume, en em’ $5x5%x5 =125 01‘3
. 3) Quand les dimensions_sont mesurées en cm, en dm, en m, les volumes doivent
etre exprimés en cm”, de dxm5 s €0 o

4) n° 4 page 156 ~ Nous calculons le volume d'un parallélépipdde de :
24 am de long, 18 cu de large, 16 cm de haut 3 6912 cmd
L

2,4an" " 1,8dn" % A,6dmn" " 5,912 dr

..

D24 am " D8 o LR LR e B 0,’002912 m3

lous vérifions,ainsi, la _r‘eg]..e'de la page 152 3 "Pour changer d'unité de
volune, on déplace etccecccas™ ;

evi]ene
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CALCUL
DEVOIRS
PROBLEME DE REVISION (10 points)
- Solution Opérations
1) (4 points)
Le terrain occupe une surface, en xn2, de 3 5
56 x 40 = 2240 m> ou 22440 ares Calcul rapide en ligne
Le terrain est acheté, en F 3 2 2,4 5600
250 x 22,4 = 5600 F x 250 - 0,15
: 2y i A Th B e 280
Les frais d'enrcgistrement s?'élévent, en F, 3: 448 56
| ' CEte —5400
iég.ﬁ-&=560010,15=8402‘ 2 e
Le terrain revient, en F, & =
5600 + 840 = 6440 7 Calcul rapide en ligme
2) (5 points)
Le périmétre du terrain mesure, en m 3 ;
(56 + 40) x2=9%x2=192m Calcul rapide en ligne
Sur ce périmetre les piquets sont placés sui-
vant une ligne fermée : il y a autant de
piquets que d*intorvalles.
Caloulons le nombre d'intervalles : =
J%g =48 intervalles : . Calcul repide en ligne
I1 faut done 48 piquets. . s RS el 8
Le grillage colite, en F 3 p:S : 3a1 ___f‘!_____,.@___
; ; < ) o 8 4
5,10 x 192 = 595,20 F 576 e
Les piquets velent, en F 3 59 5,2 8 6,4
1,80 x 48 = 86,40 F
Le cloture revient, en F, 3
595,20 + 86,40 = 681,60 F Calcul rapide en ligne
5 4480 i :
3) (1 point) | - 14 149 3,55
Le jardin potager occupe une surface, en m~, de : 28
: 10
2
2249 ; 3’.‘-—2~= 1493,33_n° ; 2 i
REPONSES 3 1
1) Le terrain revient & 6440 F.
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2) La cloture cotte 681,60 F.
3) Le jardin potager occupe 1493,33 mo

e

EPREUVE D!EXAMEN

OPFRATTONS (8 points)

i 2 TR 7.7 A

— Nous convertissons en dm3 : 2 m3 T9 ﬁm3 on 2079 dm3 ;

376 500 e’ ou 376,5 dum’

-~ Nous additionnons, en dm3

.

2079 + 376,5 = § 2455,5 aw’

15h2T7Tm - ou 14h87m

- 12h32m 4 - 12h32m
| 2h55 m]|
59 3,4 ' PSR e S e
x _208,5 06 41
29670 _ _ b
cd s 00950
11868 002
Y1 23723550 ]

REMARQUES ¢

1) Dans la lc opera’clon, ‘vous deviez converbir des nmbres expriment
des volumes, il he fallait pas ombller gque chaque unité de volume est repreSentee
par, 2 fres:

2) Pour que la soustraction donnée soit poss:L‘nle, il faut transfomer

le grand nombre : on retire 1 h (15 h devient 14 h) ou 60 m que 1'on ajoute au
nombre des mimutes (27 m devient 87 mn).

Ainsi le grand nombre est transformé, meis sa valeur n'est pas modi-
fide, :

PROBLEME (12 points)

L8 Solution A Opérations
1) (3 points) S
La base de la cuve occupe, en 2 s LR
1,2 x 1 =1,20 n° | " 7 Calcul mental

80 cm ou 0,80 m

La cuve a wn volume, enm3 de ¢

152 % 0,8 = 0,96 m° ou 960 dm’ Calcul rapide en ligne
ou 960 1 o

OCO‘...
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_ 2) (3 points)
Lg cuve contient, en litres : !

2-6—%%-2 =240 x3=T21 Calcul rapide en ligne
e viticulteur a récolté 7,20 hl de vine
3) (6 points)
Le viticultour vend

% - %‘ = g-‘desarécolte

clest-3-dire :
-'-7—2-9-(_35-55:80::8:6401 ' . Caleul repide en ligne
80 ¢l ou 0,80 1
I1 peut emplir 3 640f0 | 08
640 00 800
== = 800 bouteilles
0,8
La vente de ces bouteilles rapporte, en P ¢
1,20 x 800 = 960 P Calcul rapide en ligne

REPORSES s

1) La cuve a ua volune de C,96 o ou 960 an ou 960 1.

2) La quentité de vin récoltée est de 7,2 hl.
3) La vente des bouteilles de vin rapporte 960 F,

ATTEETION ¢

Dans la e pari;le, vous ne deviez pas oublier 4! expr:unor les trois dimensions de
la cuve avec la méme unité : en mdtres.

Remarquez que le volume de la cuve pouvait etre obtem psr une double multiplication,
-en-une seule fois,

...‘F.B
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HISTOIRE

I~ Api'és le désartre de Sedan; le 4 septembre A Paris, le corps 1légis—~
latif est envahi par la foule et la 3e République est proclamée (La premidre avait
été proclamée le 22 septembre 1762 et la seconde en février 1848)

(3 points)

II ~ Par le traité de Francfort (1C mai 1871) 1la France dut cdder a
1'Allemagne 1'Alsace moins Belfort et une partie de la Lorraine avec Metze Elle
dut en outre payer une indemmité de guerre de cinqg milliards de francs.

(3 points)

IITI ~ En 1881 ~ 1882 Jules Ferry .fit voter des lois importantes organi-
sant 1'enseignement primeire ‘public ¢ »

Cet enseignement devait Stre :
1) obligatoire de 6 a 13 ans
2) eratuit
3) lafque
z Ces lois sont importantes cer dans une République, ol le peuple est
souverain, chacun doit pour remplir ses devoirs civiques, 8tre instruit et connaltre
Ses droits et ses devoirse. Malgré les efforts déja réalisés dans ce sens, il restait

baaucoup & fairc : les enfants ne venasient pas tous 3 1'école et beaucoup de meitres
n'étaient pas assez instruits. :

(4 points)

GECGRAPHIE

; I ~ Le poche maritime est trés actives. Une partie ssses forte de la
population francaise vit de cette péches e

~ ports de peche sur la Manche : Boulogne — Dieppe — Fécamp see

¥ " sur l'océan Atlantique : Concarneau — Lorient — La
Rochelle snee
-un lieu d*élevage dthuitres : Marennes — Arcachon
(3 points)

II - L'industrie métailurgicme francaise est une des plus puissantes.
Elle arrive au 4e ou au Se rang dans le monde.

- La grosse météllurgie s'est installée en Lorraine, dans le Nord
en Normendie, au Creusot c'est-d-dire dans des régions od il y
a des mines de fer ou de charbon.

LA R 2

onre
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Col‘ian -
st Sloty

~ Ltelectricité produite par les centrales 3 la base des barrages de
montagne permet "1'eloctro-métallurgie” (travail de 1'aluminium dens les Alpes)

(4 points)
III - Carte des régions ol 1'on cultive le blé et la vignes
(Voyez votre livre page 83) .
(3 points)

SCIENCES

I - Iies diverses parties d'une plante.

— La racine fixe la plante dans le sol, elle porte des radicelles avec
poils absorbants.

- La tige contient les vaisseaux ol coule la sévee. Elle porte feuilles
et bourgeonse :

~ Les feuilles (r6le important dans 1'sbsorption du carbone ind’spen—
sable ' la plantes : ; .

' ‘ (4 points)

II -

— . un pétale
.- le pistil-

e b a4 e

_ . une étamine

: wm sépale
Coupe d'une fleur de . ’
girqflée.
(3 points)

IIi - -La'ra.éine'd"une carotte arrachée en automme est nfmrrisante parce que
la le année la plante fait des réserves de sucres :

La 2e année la racine n'est plus nourrissante car la plante a utilisé

le sucre emnagasi_.né pour fleurir et former des graines. :

: ; : (3 points)



